

韩国海警宣布： 强硬政策对付中国渔船 邀请记者现场“围观”打击 枪杀中国船长调查结果仍未公布



韩国海警开枪打死中国渔船船长事件仍在僵持。15日，韩国海警宣布再对两名中国渔民追加申请逮捕令。此前，韩方已逮捕该船4名中国渔民。截至目前，韩国海警仍未对外公布枪杀中国船长的调查情况，反而宣布从15日开始对中国渔民实施“严打”。为了造势，韩国海警还邀请大批韩国记者一同“围观”如何打击中国渔民。

10日上午，在韩国全罗北道扶安郡以西144公里海上，一艘中国渔船遭到韩国海警方盘查。

要展开为期4天集中打击

韩联社15日报道称，中国对拖网渔船的禁渔期即将在16日结束，而黄海地区重新“战云密布”。韩国“西海”海警厅宣布，从15日开始对中国渔民展开为期4天的集中打击，将动员大中型警备艇17艘、直升机3架等装备。严打的目标主要为未经许可进入领海以及暴力抗法的严重违法船只，将处以没收船只并通过外交渠道移交等强硬举措，以防类似事件再次发生。韩国纽西斯通讯社称，15日上午，正整装待发的群山海警署所属的“1001舰”上出现30余名韩国各大媒体的记者，他们应邀登上该艇，一起现场观摩如何打击中国渔船。

频繁使用武器受质疑

韩国海警在执法过程中“优先使用杀伤性武器”的行为受到媒体质疑。15日，韩国《中央日报》爆料称，韩国海警10日在发射实弹打死中国船长时，并未使用非杀伤性武器“高压警针”，而当时海警艇上有两发这样的武器。外形似手枪的“高压警针”可以发射针状的子弹，该子弹带有5万伏高压，击中人体后可以瞬间使人丧失抵抗能力。韩国最大在野党新政政治民主联合会议员黄周弘15日对外表示，通过分析韩国海警执行打击中国渔船弹药使用情况发现，韩国海警今年“高压警针”一发也没有使用过，实弹使用量却居高不下。据《环球时报》

一直在进行，花样更繁多 美元和韩剧优盘成为载体 那些年，韩朝打过的“传单战”

韩国与朝鲜15日在板门店举行的军事会谈无果而终。分歧明显的议题中，朝方要求韩方阻止民间团体散发几天前引发北南隔空交火的“反朝传单”，韩方拒绝。韩朝之间的“传单战”最早可以追溯至朝鲜战争期间。随着韩国经济赶超朝鲜，攻守之势逆转。韩国对朝推行“阳光政策”期间一度“停战”，但最近五年战火重燃，韩国反朝民间团体担任主攻，传单甚至包含美元纸钞和储存有韩剧的优盘。



70年前拉开帷幕

按照韩国《中央日报》外交安保资深记者李永钟的说法，朝鲜半岛南北分裂将近70年来，传单承载着韩朝对立、对抗的历史。

“传单战”起源于朝鲜战争期间。韩方向朝鲜军队空投传单，劝导投降，称朝方军人如果持传单投降，就能保障其人身安全。一些传单旨在离间朝鲜人民军和参加抗

美援朝的中国人民志愿军，内容显得幼稚。

朝鲜同样利用传单打心理战。以美国军人为对象的英文传单印着玛丽莲·梦露的照片，这名好莱坞艳星曾到韩国慰劳美军。传单上写着“期待你们归来”。圣诞节来临之际，朝方传单印上火鸡派对照片，以刺激美国大兵的思乡之情。

你攻我攻互有胜负

涉朝新闻中经常出现以各种方式离开朝鲜的“脱北者”，而在朝鲜经济强于韩国的时期，一些韩国人则在朝方宣传攻势下成为“脱南者”。

上世纪五六十年代，朝鲜在经济上处于优势，对韩“传单战”攻势猛烈。《中央日报》报道，朝方传单印有平壤的大楼和住宅，写着“请来朝鲜”，承诺向“越北”的韩国

人发放公寓和汽车。

1969年，韩国人均国民总收入达到212美元，朝鲜为194美元，韩国首次超过朝鲜，攻守之势开始转变。1971年，汉城建成当时韩国最高的31层大楼后，这座高楼出现在韩国对朝传单上。

韩方当时由情报机构主管散发传单，在军方情报和气象部门帮助下“精确打击”。

传单花样翻新

由韩朝当局各自主导的“传单战”、“广播战”等心理战在2004年告一段落。根据朝韩军方同年6月达成的协议，朝韩双方从当年8月15日起停止在朝鲜半岛军事分界线沿线的所有宣传活动，包括高音喇叭广播、设置广告宣传牌。

不过，一些由“脱北者”和反朝活动人士主导的韩国民间团体没有停止散发传单。传单用热气球搭载，每次数以万份计，除传统的单张传单，还有宣传册，内容以攻击朝鲜领导人和体制为主，一同投放的有

小型收音机、方便面、丝袜、避孕套等。

一些民间团体在传单中夹杂朝元纸币，以引起朝鲜居民注意。最近几年，夹杂的变成1美元纸币，还有反朝电影、歌曲的光盘，以及储存韩流歌曲、韩剧的优盘。

路透社15日播发对“脱北者”李民福(音译)的报道，他使用的圆柱形热气球每只高7米，最大载重8公斤，可以搭载10万份手掌大小的传单，飞行高度最高可达3000米，装有用于空投的定时器。据新华社电

新闻链接

韩国人逃避兵役手法真多 注射阳痿药，切除睾丸

韩国一国会议员日前发文讲述韩国人逃避兵役的各种奇异方法。

该报道称，从2010年至今，韩国发现逃避兵役共有178例。理由最多的是“关节骨折”和“文身”。按照韩国兵役厅的规定，关节骨折及上半身、全身文身的人可免除服役，或是安排其比较轻松的社会公益服务代替兵役。

有人谎称自己患精神分裂症或者是抑郁症，还有人有意将自己的皮肤炎病情拖延严重以免除兵役。最讽刺的是，一个20岁的男生今年2月故意注射了阳痿药物，并做了切除两侧睾丸的手术。

报道举例称，韩国歌手鸟叔就因为第一次服役期间不老实，被迫服了两次共44个月的兵役。据人民网